
A  Magyar  Vállalkozásfejlesztési  Alapítvány (MVA)  1990-ben  alakult  azzal  a  céllal,  hogy
támogatást nyújtson a magyarországi kis- és középvállalkozások létrejöttéhez és fejlődéséhez. Az
MVA független,  autonóm  szervezet,  amelynek  induláskori  alaptőkéjét  a  Magyar  Köztársaság
Kormánya, kereskedelmi bankok és érdekképviseletek biztosították.

Az MVA, szakmai és pénzügyi támogatási programok széles skáláját nyújtva, katalizátori szerepet
tölt be a kis- és középvállalkozások megerősítésében.

Az MVA tevékenységét a kuratórium felügyeli, fő feladata az MVA stratégiájának meghatározása.
Az  operatív  feladatokat  az  ügyvezető  igazgató  irányítja,  aki  általánosan  felelős  a  Kuratórium
döntéseinek előkészítéséért és végrehajtásáért.  A törvényességi felügyeletet a felügyelő bizottság
látja el.

1990  novemberében  az  Európai  Unió  Bizottsága  az  MVA-t  jelölte  ki  a  Phare  kis-  és
középvállalkozás fejlesztési Programjának (SME Program) végrehajtására. A program fő célja: a
foglalkoztatás és a gazdaság szerkezetátalakításának elősegítése a kis- és középvállalkozói szektor
fejlesztésével. 

Az MVA feladatul kapta, hogy irányításával szabályozott pénzügyi kereteken belül, a vállalkozások
élénkítését célzó hazai és külföldi pénzforrások célszerűen és hatékonyan kerüljenek felhasználásra.
Ez  a  magánvállalkozások  gyarapodását,  pénzügyi  feltételeinek  javítását,  szakmai  ismereteinek
megszerzését és bővítését jelentette a már említett vállalkozások körében.

E célok elérése érdekében az Európai Unió az MVA-n keresztül jelentős összegeket nyújtott megyei
vállalkozásfejlesztési  alapítványok,  a  Helyi  Vállalkozói  Központok  (HVK-k)  létrehozására  és
munkaszervezeteik  felállítására,  kiképzésére.  A megyei  alapítványok  1994  év  végére  az  egész
országban létre is jöttek.

Jelenleg a megyénként megszervezett  Helyi Vállalkozói Központok több mint 140 irodából álló
országos vállalkozásfejlesztési hálózatot alkotnak.

A megyei HVK-k önálló jogi személyiségű, független, saját kuratórium felügyelete mellett működő
szervezetek,  melyeket  a  megyei  és  települési  önkormányzatok,  vállalkozói  érdekképviseletek,
kamarák, vállalkozások, (több helyen az MVA is) közösen alapították. Alapításkor az egyik fontos
cél a párt-, és szektorsemlegesség biztosítása volt, melyet a kurátorok széles társadalmi rétegekből
történő  választása  is  garantált.  Az  alapítványok  az  MVA/Phare  program iránymutatásai  szerint
alakították ki szervezeti felépítésüket, működési elveiket, amely ezáltal a kezdetektől olyan EU-
konform struktúrát jelent, amely példaértékű és nélkülözhetetlen az EU csatlakozás szempontjából.
A napjaink kihívásainak megfelelően a HVK-k a legtöbb helyen közhasznú formában működnek és
törekednek az ISO minőségbiztosítás elnyerésére is.

1990-től napjainkig az Európai Unió Phare programja több mint 80 millió EURO biztosításával
teremtette  meg  kis-  és  középvállalkozói  fejlesztési  program  társfinanszírozásának  pénzügyi
forrásait.  Ehhez  járult  hozzá  az  Ipari-  Kereskedelmi-  és  Idegenforgalmi  Minisztérium (később
Gazdasági  Minisztérium).  1997-ben  és  1998-ban  a  társfinanszírozást  a  kezelésében  lévő
Gazdaságfejlesztési Célelőirányzat (GFC) forrásaiból adta. 
A PHARE által finanszírozott programok mellett - EU ösztönzésre - a HVK-k egyre több hazai, EU
és más forrást pályáznak meg és nyernek el hazai és nemzetközi pályázatokon vállalkozásélénkíto
programok végzésére - valamint szintén EU ösztönzésre és képzéssel - megkezdték a felkészülést az
önfenntartásra, amely piacképes szolgáltatások kifejlesztését jelenti.



Elnöki köszöntő

Az 1990-ben alapított  Magyar Vállalkozásfejlesztési  Alapítvány közhasznú alapítvány,  független
szervezet,  amely  a  Kormány  gazdaságfejlesztési  stratégiájának,  kis-  és  középvállalkozások
fejlesztését célzó munkaprogramjának programmegvalósító intézményeként tevékenykedik.

Az  Alapítvány  olyan  szolgáltató  szervezet,  amelynek  fő  feladata  a  hazai  kis-  és
középvállalkozásoknak nyújtott  szolgáltatásain  keresztül  e  társadalom-,  illetve  gazdaságpolitikai
értelemben egyaránt kiemelkedő jelentőségű csoport fejlődésének előmozdítása. 

A szolgáltatások köre  kiterjed  mind  az  induló  mikro  vállalkozások,  mind  a  gazdasági  és  piaci
megerősödésre képes kis- és középvállalkozások segítésére. Az Alapítvány működése előmozdítja
az Európai Unióhoz való csatlakozásra történő eredményesebb felkészülést, a gazdasági növekedés
tartalékainak mozgósítását, erős hazai középpolgári réteg kialakulását, új munkaalkalmak létrejöttét
és a regionális gazdasági egyenlőtlenségek oldását.

A  Magyar  Vállalkozásfejlesztési  Alapítvány  tevékenysége  országos  hatáskörű,  programjait
regionális, megyei, esetenként kistérségi orientációval valósítja meg. Kiemelt partnerei - a részben
általa alapított - helyi vállalkozásfejlesztési közalapítványok és központok. 

Ezekkel jogilag egyenrangú, velük közös programok végrehajtására irányuló tartós együttműködést
valósít  meg.  Az  Alapítvány  a  hazai  kis-  és  középvállalkozások  fejlesztésének  meghatározó
intézménye,  hosszú  távú  partneri  kapcsolatra  törekszik  a  vállalkozásfejlesztésben  érintett  más
szervezetekkel:  a  kisvállalkozói  érdekképviseletekkel,  a  kamarákkal,  a  regionális  fejlesztés
intézményeivel, a civil szervezetekkel, a hitelintézetekkel és más finanszírozókkal. 

Az Alapítvány megkülönböztetett jelentőséget tulajdonít az Európai Unióval 1992 óta folyamatosan
fennálló  és  eredményes  együttműködésének,  melynek  fenntartására  és  további  gazdagítására
kiemelt figyelmet fordít.

A Magyar Vállalkozásfejlesztési Alapítvány tevékenységét középtávon meghatározó stratégia két,
tartós  értéket  jelentő  adottságra  épül:  az  Európai  Unióval  fennálló  együttműködés  során
felhalmozott tudásra és a hálózati együttműködéssel biztosítható országos jelenlétre. 

Kiemelt feladata olyan szolgáltatási programok megalapozása, amelyek országos, vagy regionális
szintűek, s egyaránt irányulhatnak a mikro-, a kis-, illetve a középvállalkozói szektor fejlesztésére.
Fontos  törekvése  a  vállalkozások  számára  általánosan  elérhető  alapvető  szolgáltatások
(vállalkozások indítása, vállalkozók képzése, információ-szolgáltatás, mikrohitel, stb.) folyamatos
biztosítása. 

Emellett  feladatokat  vállal  speciális  vállalkozói  csoportok  igényeinek  kielégítésében  is  (pl.
sportvállalkozások, mozgáskorlátozottak alkalmazása, határon túli vállalkozói kapcsolatépítés, stb.).

Az Alapítvány szakmai programjai között a jövőben nagyobb hangsúlyt kapnak - az Európai Unió
gyakorlatához hasonlóan - a vállalkozók együttműködését, együttes fejlődését segítő,  kooperatív
jellegű programok (pl. beszállítás, együttes export, regionális komplex szolgáltatások). 

A pénzügyi segítségnyújtás - a korábbi évekhez hasonlóan - továbbra is elsődlegesen a mikro- és a
kisvállalkozások körére terjedhet ki. E programok folyamatos értékelése és hatékonyságvizsgálata
előmozdítja a szolgáltatások javítását, új cselekvési irányok megjelölését.



A Magyar Vállalkozásfejlesztési Alapítvány közhasznú tevékenységének természetes jellemzője a
teljes  körű  nyilvánosság,  a  pontos  és  korrekt  elszámolás  az  európai  és  a  hazai  közpénzek
felhasználásáról.  Alapfeladata  a  különböző  vállalkozói  rétegek  időben  és  szakszerűen  történő
informálása.
A  tájékoztatás  nem  csak  az  Alapítvány,  hanem  a  vele  együttműködő  helyi  alapítványok  és
vállalkozásfejlesztési központok kötelezettsége is.
A  Magyar  Vállalkozásfejlesztési  Alapítvány  tevékenységéről  folyamatosan  tájékoztatja  az
Országgyűlést,  a  Gazdasági  és  Közlekedési  Minisztériumot  és  az  érintett  kormányszerveket,  az
Európai Uniót, az alapító tulajdonosokat, a forrásgazdákat és más együttműködő partnereket is.
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